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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO -
CIÊNCIAS AGRÁRIAS E BIOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ, CAMPUS MAZAGÃO

Às quatorze horas e quatro minutos do dia vinte e cinco de junho de dois mil e vinte cinco no auditório do Campus Mazagão, com a
presença dos docentes Ricardo Ferreira, Rosimeire Trindade, Flávio Costa, Kalyne Sonale, Flaviana Gonçalves, Janivan Fernandes,
Debora Mate, Mellissa Sobrinho, Galdino Xavier, Marlo Reis, Demósthenes Silva, Elizabeth Barbosa e Lailson Lemos. Além da
técnica da Biblioteca Maria Goreth, o pedagogo Jardel Queiroz e os representantes discentes Sara Braga, Marcos Braga, Raí Sobral e
Alice Carvalho, deu-se início a quarta reunião ordinária de colegiado do ano de 2025. A reunião foi presidida pelo coordenador de
curso, prof. Galdino Xavier que iniciou falando dos informes: 1. O Jardel havia organizado o planejamento das disciplinas para o
semestre 2025.2, estava solicitando a manifestação dos docentes quanto aos devidos horários, e estes deveriam preencher o formulário
do Google Docs disponibilizado via e-mail. 2. Foi informado das férias do Jardel Queiroz, que ocorreria de 02/07 a 01/08, e que neste
período, a nova coordenação ficaria cobrindo as férias do servidor, visto que a Darlihanne Luz se encontra em licença maternidade, e
ainda não está efetivado o servidor da transposição. 3. A licença maternidade da Darlihanne Luz passou a contar a partir do dia 24/06,
provavelmente depois irá emendar férias e previsão de retorno somente em 2026. 4. O professor Galdino Xavier reiterou a necessidade
de organização para viabilizar a reposição de aulas, e ao mesmo tempo as atividades do PIBID. Para isso, informou que a coordenação
realizou levantamento do número de bolsistas por turmas e dias de aulas, e constatou haver um turno em que não há atividades dos
bolsistas, bem como em alguns destes turnos em que há um número baixo de bolsistas em atividades. Dessa forma, a coordenação
sugeriu quando haver necessidade de reposição de aulas, que o professor dialogue com a turma, de modo que não prejudique os
bolsistas e possibilite as aulas. 5. i) Com relação às deliberações da reunião anterior, o professor Galdino Xavier informou que
convocou a PROGRAD para vir ao Campus dialogar sobre os próximos cursos a serem implantados em Mazagão. A convocação foi
realizada via memorando e e-mail, além do whatsapp pessoal, do pró-reitor, mas este não retornou em nenhum contato. ii) Com relação
a Comissão de Zootecnia, o professor Galdino Xavier informou que solicitou por e-mail aos integrantes para que colocassem a par de
como se encontra a elaboração do PPC e as perspectivas e diálogos quanto a implantação do curso, considerando a criação do curso de
Zootecnia em parceria com a UFRA no município de Amapá. O prof. Demósthenes falou que realmente, com a criação do curso de
Zootecnia em parceria com a UFRA, essa comissão ficou desarticulada. Havia, por parte da UNIFAP, o interesse em aproveitar a
experiencia da UFRA no município de Amapá e criar este mesmo curso em Mazagão, e que a comissão voltaria a se reunir para
finalizar a elaboração do PPC. iii) Com relação ao servidor da transposição a ser lotado no Curso, a coordenação ainda estava em busca,
a Maria Gorete e Jardel Queiroz já haviam conversado com uma pessoa, mas observaram que esta não tinha o perfil desejado para a
função pretendida, e que havia contato com o diretor do DIGEP, no sentido de consegui o respectivo servidor. iv) Em relação ao estágio
para discentes da LEDOC, de acordo com convenio assinado pelo INCRA, o professor Galdino Xavier enviou memorando solicitando
a inclusão dos discentes da LEDOC e conversou com o técnico Marcel (PROGRAD), que informou que embora tenha sido veiculado
apenas alguns cursos como beneficiários do convênio, porém, a possibilidade de estágios é possível a todos os cursos da UNIFAP,
desde que estes solicitem. Além desse convênio, o técnico relatou que a UNIFAP dispõe de outros que possibilitam estágios com o
RURAP, SEMA, BioParque da Fazendinha, e mais. Sobre informações acerca do convênio, o técnico passou o contato do servidor do
INCRA, Geovani Granjeiro, com quem o professor Galdino Xavier faria contato. Posteriormente deu-se início a discussão das Pautas:
1. O professor Galdino Xavier pediu para algum membro da Comissão de TCC fazer a justificativa da solicitação de cadastro como
orientadora externa da Profa. Dra. Cinthia Pereira de Oliveira, técnica da UEAP. Feita a justificativa pelo professor Janivan Suassuna, a
professora Mellissa indagou se o fato da mesma ser técnica, e não docente, permitia que esta fosse admitida como orientadora. Após
algumas discussões, o professor Janivan Suassuna leu a resolução de estágio em que o pesquisador, mesmo com lotação de técnico,
quando desenvolver e coordenar atividades de pesquisa, estará apto a orientar trabalhos de iniciação cientifica e de TCC. Após estes
esclarecimentos o nome da professora foi colocado para votação e homologado por unanimidade. 2. Na reunião anterior, o prof. Flávio
Costa se disponibilizou a elaborar o Regimento Interno do curso, a coordenação sugeriu a indicação de uma comissão especifica à essa
finalidade, para que posteriormente seja portariada e dê andamento aos trabalhos. A mesma ficou constituída pelo professor Flávio
Costa, o pedagogo Jardel Queiroz e a representante discente, Sara Braga. 3. O professor Galdino ressaltou a necessidade de
regulamentar as etapas do processo seletivo para a bolsa monitoria, sobretudo com relação à possibilidade de realizar essa atividade
com, ou sem prova didática, de modo que essa condição seja deliberada em colegiado e não necessariamente um arranjo. Essa
possibilidade foi tratada na reunião de NDE, e a conselheira do curso, profa. Kalyne Brito, falou (em reunião do NDE) que em outros
cursos da UNIFAP, já há essa autonomia dos docentes das disciplinas contempladas com as bolsas. Nesse sentido, a profa. Kalyne Brito
sugeriu que os professores e técnicos, lessem a Resolução nº 23, de 26 de maio de 2025 que regulamenta as atividades de monitoria no
âmbito dos cursos de graduação na UNIFAP, para posteriormente deliberar sobre. Esse foi o acordado, e na próxima reunião de
colegiado essa situação será discutida e homologada. 4. Com relação ao edital 04/2025 DEX / PROEAC, ao qual a comissão de
curricularização deveria apresentar o projeto para aprovação em colegiado e posteriormente submeter ao edital, a professora Rosimeire
apresentou a proposta de projeto intitulada ?LEDOC itinerante: integrando universidade, escola e comunidade?, e falou alguns
detalhes da proposta. Quanto à submissão, o professor Ricardo Ferreira manifestou que não estava claro se deveria ser a comissão da
curricularização ou a coordenação de curso e que isso deveria ser definido, caso fosse a comissão, este deveria ser demandada pelo
colegiado, ao mesmo tempo, o professor comunicou a intenção de sair da comissão de curricularização. Nesse sentido, o colegiado
votou sobre de quem deveria ser a atribuição de submissão do projeto, e a maioria votou que deveria ser a comissão (apenas os
professores Ricardo Ferreira, Lailson Lemos, Rosimeire Trindade e Marlo dos Reis votaram concordando que deveria ser a
coordenação de curso). Posteriormente foi composta a nova comissão de curricularização ficando a profa. Rosimeire Trindade, prof.
Marlo dos Reis e o pedagogo Jardel Queiroz responsáveis pela elaboração e submissão da proposta ao edital de curricularização da
extensão. 5. O professor Ricardo Ferreira solicitou homologar o projeto de pesquisa intitulado ?Investigação vetorial de triatomíneos
(Hemiptera: Reduviidae) envolvidos em casos de notificação de doença de chagas na área metropolitana de Macapá?. O professor fez
a apresentação e defesa do projeto, ressaltou o fato deste sediar-se no Marco Zero devido a necessidade de infraestrutura para o
desenvolvimento do mesmo, o que o Campus Mazagão não dispõe. Os professores Lailson Lemos e Galdino Xavier, solicitaram ao
professor Ricardo Ferreira, mesmo nessas circunstancias, fazer um esforço para incluir discentes do Campus no projeto. Após as



devidas considerações, o projeto foi aprovado unanimidade. 6. O professor Ricardo Ferreira solicitou homologar o projeto de pesquisa
intitulado ?Levantamento da artropofauna associada à serrapiheira em ambiente de mata de galeria?. O professor fez a apresentação e
defesa do projeto, ressaltou que neste projeto, pela possibilidade de parte da pesquisa ser realizada em ambientes de Mazagão e que
demandará menos estrutura técnica de laboratório, terá a possibilidade de envolver discentes da LEDOC. O projeto foi aprovado por
unanimidade. 7. Sobre o processo eleitoral para escolha da coordenação de curso no biênio 2025 ? 2027, o professor Galdino Xavier,
pediu para a prof. Débora Mendes, presidente da Comissão Eleitoral, comunicar como havia sido o processo. A professora Débora
ressaltou que ela, juntamente com as duas discentes que compunham a comissão, organizaram e publicaram o edital com tempo
razoável para a inscrição de chapas e realização da eleição naquele mesmo dia, porém, não houve nenhuma chapa inscrita. Dessa
forma, o professor Galdino Xavier comunicou que precisariam escolher naquele momento, os professores que deveriam compor a
coordenação de curso pelo próximo biênio. Vários professores manifestaram que não poderiam, por já estarem em programas de pós
graduação, ou cargos que já assumem. O professor Galdino Xavier ressaltou a necessidade de sair da reunião com a definição dos
nomes pela necessidade de portariar a nova coordenação devido a portaria da atual coordenação estaria vencendo em 06/07, e à partir
dessa data já deveria estar portariada a nova coordenação para tramitar os processos e demais documentos. Caso não houvesse nenhum
colega disposto, poderia ocorrer de que à partir do dia 07/07, as deliberações da coordenação de curso ficariam com a chefia imediata, a
direção de Campus, até a PROGRAD realizar a indicação de algum docente para a coordenação de curso. Nesse sentido, a professora
Rosimeire Trindade e prof. Lailson Lemos se disponibilizaram, porém, apenas para a função de vice, de modo que, faltava algum
docente para assumir a coordenação. No momento ficou decidido que os dois conversariam entre si sobre a possibilidade de um destes
assumir a coordenação e que comunicariam a coordenação de curso nos próximos dias para que fosse providenciado as portarias de
coordenador e vice. Enquanto se definiam os nomes para compor a coordenação no biênio 2025 ? 2027, as informações relacionadas
com O que ocorrer foram sendo manifestadas, 1. O professor Lailson Lemos informou que foi convidado para coordenar o mestrado
em rede, PROFBIO, que está em processo de criação na UNIFAP e que por este motivo não poderia coordenar o curso de Licenciatura
em Educação do Campo, porém, se colocou à disposição para ser vice coordenador. 2. A professora Elizabeth Machado comunicou que
estava entrando na pós graduação em Ciências Ambientais, onde havia sido criada uma linha de pesquisa na área de produção animal.
3. A professora Flaviana Gonçalves também informou que estava entrando como docente do Programa de Mestrado em Biociências,
que abriria edital na semana seguinte e que por isso não poderia assumir a coordenação de curso. 4. O professor Demósthenes informou
que se reuniu com a diretora do DGO/PROAD, a servidora Aldery Mendonça para tratar sobre o orçamento do Campus Mazagão no
ano de 2025, no qual relatou haver um valor de R$ 122.800,00, sendo R$ 35.000,00 para diárias e passagens para docentes e técnicos
participarem de capacitação e eventos; R$ 10.800,00 para bolsa trabalho; R$ 35.000,00 para auxilio ao pesquisador e; R$ 42.000,00
para monitoria. O professor Marlo pediu ao professor Demósthenes instruir os docentes sobre como demandar estes recursos. 5. A
professora Rosimeire Trindade relatou que havia participado da ?Escuta Social do Município de Mazagão?, realizada pelo Ministério
Público do Estado do Amapá na manhã daquele dia, na Quadra da Escola D. Pedro, e na oportunidade, diante das discussões sobre as
necessidades para o município, a professora solicitou a criação da Casa do Estudante da UNIFAP em Mazagão, visando atender alunos
que se deslocam das comunidades distantes e precisam residir na cidade para cursar a graduação. 6. O professor Flávio Costa reforçou o
convite para a aula magna da Especialização em Educação do Campo e Agrobiodiversidade que aconteceria no sábado seguinte, 28/06,
pela manhã, com a presença da profa. Jaqueline Girão, docente da UFRJ. 7. Ao final da reunião, os docentes Lailson Lemos e
Rosimeire Trindade conversaram entre si sobre a titularidade e o cargo de vice na nova coordenação. O professor Lailson Lemos
ressaltou que não poderia por conta da coordenação do mestrado em rede, PROFBIO, mas poderia ser o vice. A professora Rosimeire
Trindade aceitou assumir a coordenação, porém solicitou a saída da comissão de extensão, condição que o professor Lailson, como
vice-coordenador assumiu junto aos demais membros. Não havendo mais nada a tratar, a reunião deu-se por encerrada às dezessete
horas e vinte minutos e, para constar, eu, Rosimeire Trindade, lavrei a presente ata, que, após analisada, será assinada por mim e pelos
presentes na reunião e depois arquivada nos documentos da Coordenação e disponibilizada na página eletrônica do curso de
Licenciatura em Educação do Campo. Mazagão, dez de julho de dois mil e vinte cinco.
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